

三年内出口 5348 辆客车 出口额为国内客车业近十年来最大

本报讯(记者 陈锋 通讯员 刘哲) 记者昨日从宇通集团获悉,该集团日前与古巴方面正式签约,三年内向古巴出口 5348 辆客车,总价值高达 3.7 亿美元。这是继今年 3 月底与俄罗斯签订 500 辆客车出口订单后,宇通集团签下的又一出口大单,也是近十年来国内客车工业出口金额最大的一宗。此次宇通不仅在出口总价值上有所

突破,在出口产品结构上也有很大改善。据了解,根据此次签订的出口协议,宇通集团将在未来 3 年内向古巴出口 5348 辆客车,今年将出口 1348 辆。合同车型覆盖城市公交车、劳工车、校车、长途客运车、旅游车及残疾人用车等多个领域。除客车销售外,该集团还与古巴交通部合作,委托古巴工业部下属的工厂在当地进行 CKD 组装,实现了产品的

出口及技术转让,提高了古巴的客车制造技术水平。资料显示,宇通向古巴出口客车三年来,多次刷新国内客车出口交易记录。2005 年第一批 400 辆客车出口古巴,即创造了当时我国客车出口数量最大、价值最高的一笔订单。截至 2006 年年底,宇通已累计向古巴出口客车 1200 辆。古巴 99% 的进口客车来自宇通。

2007 年 6 月 12 日
星期二 农历丁亥年四月廿七

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第 10444 号 今日 16 版

打造高品质都市党报

卫生部认定 牙防组“三宗罪”

3 版

三处排污口 直通西流湖

5 版

我省提高 城镇土地使用税税额

6 版



今天白天到夜里 多云
风力 偏东风 3 级
温度 最高 32℃ 最低 21℃
降水概率 20%

加快社会主义新农村建设

——七论深入学习贯彻胡锦涛总书记视察河南、郑州重要讲话精神

本报评论员

胡锦涛总书记在视察河南的重要讲话中明确指出:“要加大统筹城乡发展力度,坚持工业反哺农业、城市支持农村的方针,全面落实支农惠农政策,加大对‘三农’的投入,以发展农业和农村经济为重点,以增加农民收入为核心,从农民群众最需要解决的问题、最盼望办的事情入手,把社会主义新农村建设的各项任务落到实处。”社会主义新农村建设,既是一项长期艰巨的历史任务,又是促进我市经济社会跨越式发展的难得机遇。增强使命感,加快新农村建设,更是全市广大农民群众的福祉。

大力推动社会主义新农村建设,是落实科学发展观、全面建设小康社会的重大任务,是坚持以人为本、构建和谐社会的根本所在。建设社会主义新农村,有利于促进农民和农村的全面发展,有利于发展农村经济和提高农民的生活水平,有利于现代化事业的整体推进。只有立足实际,积极落实建设新农村的各项任务,才能不断破解发展中遇到的困难,实现全市经济社会又好又快发展。

扎实推进社会主义新农村建设,就要大力发展我市的现代农业,力促农业增效、农民增收。发展现代农业,着力点应放在调整农业结构、用现代科技改造传统农业上,加快农业机械化和信息化

化,推进农业科技创新,推动传统农业向现代农业转变。广大农民是发展现代农业的主体,他们需要从各项发展中看得见摸得着的实惠。

扎实推进社会主义新农村建设,就要采取有效措施,加大农村基础设施建设投入力度,加快农村教育、文化、卫生等各项社会事业发展,提高社会公共服务能力,建立和完善有关社会保障体系。反哺农业,城市支持农村,落实各项支农惠农政策,要做到口惠而实至,关切民生,努力改善农民生活。

扎实推进社会主义新农村建设,就要用发展和改革的方法解决所遇到的难点问题,转变发展观念,创新发展模式。在实际工作中,牢固树立服务群众的观念,保障农民的民主权利。实事求是,一切量力而行。新农村怎么建,生产如何发展,应该尊重农民意愿,多从农民利益、角度想问题,干事情,自觉维护农民的正当权益。

社会主义新农村建设,是洒落在希望田野上的及时雨。加快我市新农村建设,贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神,应处处以实为先,充分发挥广大农民群众的主动性和创造性,激发农民群众的实干热情,使社会主义新农村建设取得扎实成效。

落实胡锦涛总书记重要讲话精神 加快推进郑州跨越式发展

为跨越式发展献计出力

市政协中心组集中学习

本报讯(记者 武建玲)昨日,市政协党组理论学习中心组学习《中共郑州市委关于深入学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神加快推进经济社会跨越式发展的意见》。

市政协主席杨惠琴,党组书记李秀奇,副主席武国瑞、岳喜忠、王薇、舒安娜、邓庆洲,秘书长孙景国参加学习。

与会认真学习了胡锦涛总书记五期视察河南重要讲话精神,省委常委、市委书记王文超在市委常委会扩大会议上就如何贯彻落实胡锦涛讲话精神所作的重要讲话和《中共郑州市委关于深入学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神加快推进经济社会跨越式发展的意见》。大家一致认为,胡锦涛总书记的讲话站在全局和战略的高度,从科学发展、和谐发展的高度出发,对我省经

济社会发展作出了重要指示,具有很强的方向性、指导性;《中共郑州市委关于深入学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神加快推进经济社会跨越式发展的意见》切合实际,突出重点,明确了今后工作的着力点,对全市工作具有很强的指导意义。大家表示,将结合实际,在工作中认真贯彻、落实《意见》要求。

杨惠琴要求,要深刻领会胡锦涛总书记讲话精神,把思想和行动统一到胡锦涛总书记讲话精神上来;要认真落实市委《关于进一步加强领导干部作风建设的意见》,为我市跨越式发展提供思想和作风保证;要力戒浮躁、用心工作,加强学习、提高水平,振奋精神、扑下身子,营造和谐、聚力提神、廉洁自律、率先垂范,为实现郑州经济社会跨越式发展献计出力。

我市警方出台新规

发生严重违法执法过错案 一把手须向群众道歉

本报讯(记者 陈思)“今后,凡辖区发生严重违法执法过错的案件,一把手必须公开向辖区群众道歉……”昨日下午,市委常委、组织部部长、市公安局局长姚传献在市公安局召开的“践行社会主义法治理念,全面推进执法规范化建设”会上,向全市公安局长敲响了警钟。

近年来,我市公安机关执法行为更为规范,执法能力明显增强,2006 年,全市 16 个分、县(市)局执法质量全部达到优秀档次,是省公安厅开展执法质量考评 8 年来,惟

一达到全部优秀档次的省辖市公安局。

姚传献要求,今后,凡辖区发生严重违法执法过错的案件,一把手必须公开向辖区群众道歉,必须到上级职能部门作出检查,必须参加年度后进执法单位负责人培训班,在评先、晋职、晋级等方面实行一票否决;当年执法质量不达标的单位,主要领导不准提拔使用;发生严重违法违纪案件,对主要领导、分管领导进行组织处理,对责任民警按规定处理,绝不姑息。

金水区创建红色家园,破解党建难题

流动党员有了家

本报讯(记者 安群英)“红色家园是流动党员温馨的家,‘两新’党组织的孕育地,服务群众的平台和窗口。”日前,金水四建公司党员郭晋平在李集镇红色家园注册后很是兴奋。当日,他和四建公司其他 11 名党员的资料一起进入金水区党员服务管理信息系统。自 2005 年金水区创建红色家园以来,已经有 3100 多名流动党员注册,而金水区创新的红色家园党员管理模式,被认为是破解了基层党建尤其是党员教育管理的一道难题。

在金水区的 4.2 万家新经济组织和新社会组织中,有 3000 多名流动党员。为了解决这些党员“流得出管不到,流入地管不住,两地衔接不到位管不好”“组织找不到党员,党员找不到组织”的问题,给流动党员建一个“家”,金水区在丰产路办事处成立第一个红色家园,设置了图书阅览室、党员活动室、党员电教室、党员信息中心和党群服务中心等,并根据每一位流动党员的个人特长、工作特点和就近

原则,把他们编入相应的党支部,为流动党员开办夜间课堂、网上党校、热线求助、流动党员组织关系接转、党务工作咨询等内容的服务项目。现在该区的流动党员不出千米,都能找到自己的“家”。

(下转第三版)

本报讯(记者 王一博)中牟县将开展“讲正气,树新风”主题教育活动与优化经济发展环境相结合,大力促进县域经济发展。今年前 4 个月,中牟县各项经济指标超额完成,其中外贸出口、外派劳务等指标

中牟县将主题教育活动与优化环境结合

经济发展大提速

我市举办培训班

新闻发言人 集中“充电”

本报讯(记者 党贺喜)由国务院新闻办人事局主办、市委宣传部协办的郑州市新闻发言人培训班昨日上午开班,国务院新闻办人事局局长马虹,省外宣办主任任何或,市委常委、宣传部部长丁世显出席开班仪式。

建立政府新闻发言人制度是地方政府创造良好舆论环境,及时准确地传递党和政府声音,满足人民群众知情权、参与权、监督权的有效手段,也是构建和谐社会,扩大对外开放,提升城市形象的需要。我市于 2004 年 7 月出台了关于建立政府新闻发言人制度的意见,并于当年 12 月建立市政府新闻发言人制度,随后在各县(市)区相继建立此项制度,各委局的新闻发言人制度也在逐步建立和完善之中。据悉,国务院新闻办在省会城市举办培训班尚属首次,培训班旨在进一步加强新闻发言人队伍建设,加强政治理论学习,加强业务学习,提高工作效率和水平。

丁世显在开班仪式致辞时代表市委、市政府对国务院新闻办在郑州举办培训班表示诚挚的感谢。他要求学员们珍惜难得机会,认真学习;要带着问题学,找差距,提水平;要进一步规范新闻发布制度,提高应对突发事件的能力。

来自各县(市)区、各委局、大型企业和高校系统宣传部门的 140 名学员将进行为期 5 天的培训。国务院新闻办、北京市政府新闻办、清华大学、中国传媒大学以及香港凤凰卫视等方面的专家、学者和官员将为学员们精彩授课。

庆祝香港回归祖国十周年,内地与香港邮政部门首次联合

纪念邮票 7 月发行

6 月 11 日,香港邮政表示,为庆祝香港回归祖国十周年,内地与香港邮政部门将于 7 月 1 日联合发行一枚“香港回归祖国十周年”纪念邮票,这是内地与香港邮政部门首次联合发行的邮票。该邮票左上角为中华人民共和国国旗,右下角为香港特别行政区区旗,中间为中央人民政府 1997 年赠送给特区政府“永远盛开的紫荆花”大型雕塑图案。其中在内地发行的纪念邮票面值 1.2 元人民币,用中文印上“香港回归祖国十周年”字样;在香港发行的纪念邮票面值为 1.4 港元,分别用中文和英文印上“香港回归祖国十周年”字样。图为 6 月 11 日拍摄的“香港回归祖国十周年”纪念邮票和纪念邮品。

新华社记者 公磊 摄



麦浪滚滚,机声隆隆,人影忙动……“三夏”时节,我市各级干部奔往一线,农机部门守候田间地头,经过 10 多天的奋战,截至 6 月 10 日,全市 269 万亩小麦颗粒归仓。

麦收虽然结束,但麦香还未散尽,一件件温暖的帮扶场景还历历在目……

农机服务全天候

5 月 31 日凌晨 5 点,管城区农机站站长李丰勋正在服务接待站值班时,电话突然响起:“我是山东的一个机手,去驻马店割麦回来,联合收割机坏了,你能帮我看看吗?”“你现在具体位置在哪儿?”“107 国道十八里河。”李丰勋立即带领技术人员迅速赶到现场。经过检查,发现收割机轮胎胎压有问题,需要更新,他们立即与省农机配件公司联系,取回配件,对收割机及时更换维修。

进入“三夏”大忙以来,全市共投入各类农业机械 30 万台(套),200 名农机技术人员及时编组,下乡进村,设立 90 多个销售维修网点,其中 43 家重点网点设在全市主要交通要道,24 小时值守,随时为过往机车提供机具配件及技术维修服务。同时,推行农

机安全随机员制度,深入生产一线,纠正违章作业 198 次,确保“三夏”农机安全生产。

农机帮扶为民增收

“三夏来了,麦子熟了。”二七区马寨镇王庄村村民张小范望着自家丰收的麦子却高兴不起来。他是该村困难户,腿有残疾,没有劳动能力。这时,村干部领着区农机帮扶队的机车来了,十几分钟就把他家一亩半地麦子收割完毕,而且没有收一分钱。

说起农机帮扶,荥阳市高村镇高村农民张金浦的感激之情溢于言表。“往年都是在上海打工的两个儿子请回来收麦,路费就得花两千多,还得扣工资。今年镇里农机队来了,了解情况后就给我安排了优先帮扶,4 亩小麦不到一个小时就收完了,省心多了。”

据统计,全市农机部门共组织 1033 台机车,签订 5364 份帮扶协议,落实帮扶面积 12.01 万余亩。通过帮扶活动,全市有 60 万外出农民“三夏”不返乡,按每人工资收入 500 元,节省来往路费 300 元计算,共增

收 4800 万元;全市 3500 台联合收割机,按每台机车小麦收割面积 500 亩,每亩收入 35 元计算,共增收 6125 万元。仅这两项就增收 10925 万元,全市每位农民就增收 40.46 元。

秸秆还田肥土壤

小麦随机声进仓,秸秆随车轮入土。麦秆在机收过程中实现同步粉碎还田,是今年夏收的一个新亮点。披挂着秸秆粉碎机上阵的收割机所过之处,秸秆细碎长不足寸,均匀地铺撒在田野里,秸秆禁烧得到有效控制。

农机部门高度重视秸秆禁烧工作,采取三项措施:一是要求在郑作业的联合收割机,严格按照农业部颁发的技术标准,限制小麦留茬高度。二是推广小麦秸秆粉碎抛撒技术。三是推广免耕犁耩播种技术。在新郑国际机场附近及高速公路两侧 10 公里内,实现小麦秸秆综合利用率达 100%,全市综合利用率达 90% 以上。

站在农民群众的角度,从农民群众的利益出发考虑问题、寻找方法,通过实施秸秆还田、信息服务、科学调配、全天候免费机修服务、对困难户帮扶收割等措施,为夺取夏粮丰产丰收打下了坚实基础。